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Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, 

da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Manoel Renato dos Santos Silva e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, 

Luciane Teifke Pacheco, Ilo Wildfaier Lombardi, Tiago Pacheco Govoni, Diogo da Rocha Vaz, Mateus 

de Lima Romeira, Nércio da Silva Ambos e Alex Sandro Fallavena da Rocha. Havendo “quórum”, o 

Presidente Manoel Renato, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 31/20, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 045/20 encaminhando 

proposições aprovadas em 09 de novembro de 2020. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A 

seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscrito foram convidados a fazer uso da 

palavra.  Usou a Tribuna o VEREADOR ILO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente quero aqui deixar os parabéns a todos eleitos de 

ontem, eu não tive esse mesmo êxito mas quero desejar a todos, Prefeito reeleito, nosso Vice Prefeito 

Alemão, vereador vice prefeito no próximo, todos os vereadores que conseguiram seus êxitos, eu graças 

a Deus tenho mandatos nessa Casa só tenho agradecer a todas as pessoas que aqui já me conduziram 

esses 24 anos, não me reelegi mas me sinto de parabéns por ter esses vários anos de vereador, onde 

devo muito à população que já me elegeram e tenho certeza esses novos colegas que se elegeram ontem 

também vão se doar ao município  nesses próximos 4 ano que virão, de minha parte é isso, quero desejar 

a todos um bom trabalho, tem o Lagarto e outros colegas, o ex-vereador Marcos está aqui também, 

desejo parabéns para vocês, que possam conduzir um bom trabalho, uma boa harmonia nessa Casa, 

com certeza todos são vereadores de bens, que passam desenvolver o nosso município, eu não consegui 

a minha reeleição, mas estou de parabéns, me sinto muito bem, quero agradecer especial esses 133 que 

tive obtido nesta Casa, não tive êxito muito grande de votos, mas os votos que fiz tenho certeza que foi 

feito com meu trabalho, com a minha honestidade, fui um vereador que trabalhei sempre em prol do 

município e das pessoas, mas não tive apoio nem de prefeito, nem de secretário, nem de coordenador, 

mas me sinto muito feliz, me sinto muito feliz de estar aqui hoje, o que me importa é estar aqui hoje com 

saúde e que me deixa mais feliz é as pessoas que estão entrando nesta Casa, com certeza vão trabalhar 

em prol de nosso município." Usou a Tribuna o VEREADOR NERCIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Então hoje o assunto também não pode ser 

a ser falar da eleição que a gente teve ontem aqui. Também quero então aqui agradecer a confiança do 

eleitor, por reconhecer o trabalho que o  Elomar fez nestes 3 anos e 10 meses de mandato e também 

com certeza a minha pessoa como vice ao lado dele, espero a gente assumir este mandato a partir de 

2021 e não decepcionar e  responder a cada voto que nos foi confiado e a todos o nosso munícipe para 

que a gente possa desenvolver cada vez mais esse nosso município, às vezes tem coisas que nos 

entristece porque ontem a gente visitando as urnas, eu recebi uma ligação com ameaças de morte e eu 

tive que me deslocar até a delegacia para registrar e dali já surgiu uma conversa aonde que o candidato 

a vice-prefeito estaria preso por compra de voto e dali se começa a maldade política, coisa que sempre 

fiz a minha campanha limpa, de cara limpa, sem falar do adversário, mas isso são maldades política e 

graças a Deus passou, respeito a opinião de cada um, o modo de cada um fazer política mas a minha 

campanha e a minha consciência está limpa, hoje ainda mesmo assim, pessoas militantes do outro 

partido de oposição, representantes que trabalham em uma loja estão falando ainda para todos seus 
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fregueses que aparecem lá que o vereador Alemão hoje estava no fórum, que o candidato a vice não 

vai conseguir assumir porque estava no fórum respondendo porque ontem ele estava preso e hoje estava 

no fórum, olha, se eu estava no fórum eu devo ter algum sósia, porque eu, graças a Deus, estou aqui 

assumindo hoje minha posição de vereador, mas essa conversa segue, digo a todos vocês, que nada 

disso aconteceu, tive sim ontem eu e o prefeito Elomar registrando a queixa porque graças a Deus aqui 

no nosso município nunca houve esse tipo de situação, mas eu recebi a ligação pessoalmente com 

ameaça de morte e não se sabe no mundo que vivemos hoje, então a gente tem que se proteger, nunca 

desejei esse mal para ninguém e já aconteceu fatos assim em outros municípios, então a gente tem que 

proteger também, infelizmente tem coisas que acontecem, tem pessoas que não aceitam certos tipos de 

coisa, então a gente tem que se proteger. Quero também agradecer a todos os candidatos que botaram 

seus nomes à disposição porque como eu sempre falei, criticar é fácil, dar a cara a tapa é difícil, a 

gente sabia que só 9 iam ter êxito, 40 iam ficar de fora, quero dizer que não desistam porque se 

prepararam a sua campanha não desistam, sigam suas ideias e continuo trabalhando na sua campanha 

para daqui quatro anos. Também quero parabenizar os novos eleitos para a próxima gestão e dizer 

para vocês que eu como vice quero ser parceiro desta Casa para gente trabalhar junto, desenvolver 

esse nosso município em parceria com esta Casa porque para o Executivo desenvolver o município é 

de extrema importância trabalhar em parceria com esta Casa, então encerro minha palavra aqui 

pedindo a todos os candidatos a vereadores a partir de 2021, que a gente faça com parceria para que 

a gente consiga desenvolver o nosso município porque vocês sabem que é dificultoso a gente em 

parceria já desenvolver o nosso município imagina um puxando para um lado e outro, para outro, então 

grande abraço a todos."  Usou a Tribuna o VEREADOR TIAGO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente quero parabenizar Luciane você 

porque esteve à frente da nossa chapa como candidata a prefeita, pela sua fibra, sua determinação, seu 

desempenho durante a campanha, infelizmente não fomos vitoriosos, mas eu acho que desenvolvemos 

um bom trabalho, levando o nosso plano de governo quase a todas as casas do nosso município, 

conversando com o pessoal, colocando o que a gente tinha vontade de fazer, mas não saímos vitoriosos, 

a maioria é quem decide, acho que hoje optaram por manter o prefeito Elomar contendo sua reeleição, 

acho que a gente tem que aceitar, é uma democracia, quem faz mais votos é que fica com o cargo então 

ele está de parabéns. Também acho que foi de ambas as partes uma campanha bem tranquila pelo por 

parte dos candidatos, claro que alguns contratempos sempre acontecem mas os dois estão de parabéns, 

agradeço também Vanusa, e parabenizo pela coordenação da nossa campanha, a gente sabia que era 

uma campanha difícil, mas fomos com as nossas ideias, então acho que a gente também está de 

parabéns por ter colocado o nome à disposição, se nós fosse pensar em nós, acho que a gente podia ter 

concorrido só de vereadoras, acho que de repente podia se eleger a vereador, mas a gente pensou em 

formar uma frente nova e tentar dar oportunidade às pessoas de votação podendo sim escolher nós 

como os futuros prefeitos, mas não foi dessa vez, desejo boa sorte ao prefeito, que faça um bom trabalho, 

também ao Nercio que é eleito vice, acredito que possam sim melhorar várias coisas no nosso 

município, cada um, cada Prefeito que esteve ali deixou seu legado, hoje o Elomar está em 

reeleição, mas tem um novo vice que pode ser bem atuante e poder desenvolver um bom trabalho. 

Também agradeço os nossos candidatos a vereadores da nossa Coligação que fizeram também uma 

boa campanha, parabenizo os eleitos e também parabenizo todos que concorreram, colocar seu nome 

à disposição numa campanha não é fácil, acredito que vai ficar cada vez mais difícil a gente conseguir 

nomes para concorrer a vereador é uma disputa complicada, muitas vezes quem está à frente de uma 

secretaria é um pouco, antes da eleição tem seu privilégio, às vezes também, que nem nós estávamos 

falando, quem é funcionário tem um pouco mais de privilégio mas é a lei, não vou estar discutindo isso, 

acho que tem brechas na lei que eu vejo que é desumano assim também como vejo a questão de quem 

faz menos voto por questão da legenda não ser eleito e pessoas que fazem as vezes 30 e 40% de voto a 

mais, não consegui se eleger , isso é o que é bem desumano mas é a nossa Legislação Brasileira. 

Agradeço também todos que saíram pedindo votos para a Luciane e para o Tiago, independente de 
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estar concorrendo ou não, mas vou pensar em fazer uma nova mudança, pessoas essas que muitas vezes 

não tem nada contra, nem o Elomar nem o Alemão, mas achava que nós podia ser os melhores para 

administrar Barão do Triunfo, assim também como respeito quem saiu pedindo voto para o Elomar e o 

Alemão por achar que eles deviam ser os novos administradores, saio bem tranquilo, acho que optei 

pela decisão certa, fui convidado pela Vanusa e pela Luciane para participar, só agradeço o convite, 

foi uma nova experiência e saio bem feliz, visitei muitas casas, conversei com muitas pessoas, deixei 

amizades, acho que não vou sair da política com inimigo quase que nenhum, a gente pode ter 

divergência em algumas opiniões, mas sempre tentei fazer o melhor pelo Barão, tanto aqui dentro da 

Câmara como na rua. Queria agradecer a presença de todos, deixar um bom retorno às suas casas e 

um boa noite." Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero desejar uma boa sorte ao Prefeito que 

conseguiu reeleição, ao Alemão que será seu vice, aos demais vereadores que se elegeram, eu, o 

Rodrigo vamos permanecer na Casa, parabenizar a todos que colocaram o nome à disposição, não é 

fácil achar pessoas dispostas a disputar uma eleição, hoje em dia cada vez fica mais difícil as pessoas 

se interessar por política e como disse o Vereador Tiago, às vezes as regras não são as mais justas 

talvez, citei o caso do nosso amigo Kiko que um 191 votos não alcançou a cadeira por uma injustiça da 

legislação, não é culpa de ninguém mas é a legislação, na minha opinião, é injusta, mas deixo aqui o 

pedido para que não existam, a política precisa de pessoas boas, precisa de pessoas dispostas a fazer 

o bem pelas suas comunidades, tenho certeza que os que assumir a prefeitura e que assumir suas 

cadeiras nessa Casa irão fazer de tudo para fazer o melhor para nossa comunidade, deixa aqui o pedido 

como o Vereador Alemão falou, questão do diálogo, sei que tu já foi vereador duas legislaturas e sei 

que tu sabe da carência de diálogo que houve e tenho certeza que contigo lá, espero esse diálogo entre 

o legislativo e o executivo aumente porque a gente tem que trabalhar junto e muitas vezes faltou isso 

nesses últimos 4 anos que vieram até aqui. Também eu não poderia deixar de fazer um comentário ao 

caso do nosso colega Canelão que só de ter conquistado seis mandados já é um marco em nossa cidade, 

acho que nunca alguém vai conseguir alcançar essa marca e a sétima bateu na trave mas quando vê 

outro dia tu volta por aí em outro ano." Usou a Tribuna a VEREADORA LUCIANE, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como hoje é a primeira 

a Sessão após o pleito que se ocorreu no dia de ontem, eu gostaria de agradecer a todos que me 

apoiaram na minha campanha, na minha trajetória, os coordenadores de campanha, aos 1.537 eleitores 

que confiaram e depositaram a confiança na minha pessoa e no Tiago, eu só tenho agradecer, eu digo 

que eu não me sinto uma derrotada, eu não sinto uma vencedora porque eu lutei com tudo que eu pude, 

eu trabalhei, eu fiz minha parte honestamente, não fui casa por casa pedindo voto e fui sempre bem 

recebida então a gente via às vezes as pessoas que mesmo que votaram no oponente nos tratava muito 

bem e no fundo às vezes eu sentia que até ficavam em dúvida de não querer me magoar, então a gente 

vê tanta coisa e eu levo um aprendizado muito grande comigo, essa campanha foi muito importante 

para mim porque fez eu crescer mais até como pessoa, eu só tenho a agradecer muito e o meu colega 

também Tiago que me acompanhou nesses dias todos e sempre firme e com a garra toda e também não 

posso deixar de parabenizar todos os candidatos que colocaram à disposição, que trabalharam pedindo 

voto para nós e que trabalharam e que colocaram o nome à disposição porque hoje em dia é difícil, é 

fácil falar, mas chegar e colocar o nome à disposição, que quer concorrer e trabalhar pelo Barão, é 

difícil quem faça isso. Gostaria de parabenizar a todos os que concorreram também a todos os 

vereadores eleitos que vão fazer parte dessa mesa no próximo ano e principalmente também 

parabenizar o colega Nercio e o Elomar que foram os vencedores desse pleito, como numa casa nós se 

encontramos, eu e o Elomar ainda dissemos, se não fosse eu o concorrente seria outra porque isso é 

democracia, o povo tem que ter direito de escolha e como a gente se falou, nós somos vizinhos tanto de 

um como de outro, tanto do Nércio quanto do Elomar, somos vizinhos e amigos e que amizade prevaleça 

acima de tudo com todas as pessoas principalmente com vocês e dizer que eu sigo firme e forte aqui no 

Barão do Triunfo e se precisar de mim estou sempre à disposição e mais uma vez, uma alegria muito 
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grande ter participado dessa Casa, para mim também foi um grande aprendizado e eu só tenho 

agradecimentos, agradecimentos muito porque eu sempre disse que a democracia prevaleceria e que o 

povo sabe o que é melhor, o povo decidiu por isso e eu sempre coloquei nas mãos de Deus, o que for 

melhor para o povo, não para mim como pessoa mas que fosse melhor para o povo, então parabenizo 

mais uma vez e deixar minha gratidão a todos." Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente 

inscrito foram convidados a fazer uso da palavra.  Usou a Tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente 

Presidente, quero pedir um ofício de pesar a família do Luiz Raul e a família do Jordânio, tivemos duas 

perdas no município principalmente para o meu partido foi uma grande perda, Luiz Raul uma pessoa 

que foi Prefeito 8 anos, ajudou emancipar nossa cidade, batalhou muito por isso, então uma pessoa que 

eu estimava muito na política. Também quero deixar aqui em nome dos nove vereadores eleitos para o 

próximo pleito, meus parabéns ao Homem do Chapéu que conseguiu ser mais votado, na outra ele bateu 

na trave, ficou de suplente, não conseguiu entrar e não desistiu e dizendo isso eu quero dizer a todos os 

candidatos que participaram desse pleito e não se elegeram, que se tem vontade não desista, pode não 

dar certo uma vez mas daqui a pouquinho na outra eleição daqui a pouco dê certo e deixar os parabéns 

aos 49 candidatos a vereadores que participaram, independente de quem se elegeu ou não, por colocar 

o seu nome à disposição e também a Luciane que concorreu a prefeita, Elomar que concorreu a prefeito, 

Tiago e o Alemão, também deixar os parabéns aos 4, uma dupla teve o mérito de fazer mais voto e isso 

é a democracia, entre aspas, é um jogo e alguém tem que ganhar mas deixar os parabéns aos 4 porque 

eu acho que eu coordenei um lado da campanha e dos candidatos eu nunca vi alguma picuinha ou 

espalhar alguma conversa fiada, a gente sabe que tem militantes que fazem isso, muitas vezes as pessoas 

induzem as pessoas a fazerem isso, outras vezes fazem de fanatismo e isso é ruim para política, o 

fanatismo é ruim, é que nem um time de futebol quando tem muito fanatismo a gente vê a torcida 

brigando entre elas mesmo, então que essas pessoas que largaram muitas conversas em redes sociais, 

conversa fiada, muitas vezes mentiras, eu quero convidar elas a daqui 4 anos colocar o nome à 

disposição para concorrer, concorram uma eleição e depois começam a falar de quem está 

concorrendo, isso era um sonho que eu queria ver as pessoas que gostam demais de falar mas não 

querem se doar a concorrer uma eleição. Da minha legislatura primeiramente quero agradecer a Deus 

e a minha família, minha esposa que muitas vezes tem que aturar a gente, a gente nervoso em casa até 

por questões de fake news, aos meus filhos que a gente não consegue ficar muito tempo perto deles 

nessa época de campanha e a todos os 183 votos, meus amigos que me ajudaram a continuar aqui nessa 

Casa e também agradecer o carinho que eu recebi de várias pessoas que não votaram em mim, pessoas 

que votavam em candidatos do outro lado mas que queriam que eu passasse, inclusive vejo o Kiko aqui, 

cara que a gente sempre se encontrava, parava para conversar, eu torcendo por ele e ele torcendo por 

mim, independente de lado que nós estava; Marcão, quero te agradecer de tu ter feito parte dessa 

família 15, o qual tu pensou muito para vir para ela, eu sei, eu te disse que se tu viesse não ia se 

arrepender, teve a resposta desejada e aquelas pessoas que iam para boteco falar da tua pessoa, 

ganharam a resposta que tu vai poder dar, 4 anos de trabalho para o nosso município. Dizendo isso, 

presidente, encerro então agradecendo a todos que foram até as urnas para votar." Em seguida, passou-

se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade os seguintes 

projetos de lei e projeto de resolução: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 011/20 Veda a 

nomeação para cargos em comissão de pessoas que tenham sido condenadas pelas Leis Federais n° 

11.340/2006 e n° 13.104/2015, no âmbito do Poder Legislativo do Município de Barão do Triunfo / 

RS  e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 009/20 – Estabelece novos 

procedimentos preventivos ao contágio pelo Novo Coronavírus (COVID19), no âmbito da Câmara 

Municipal de Barão do Triunfo/RS e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES 

DE BANCADA.  Usou a palavra a VEREADORA LUCIANE, Líder do PSB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria me manifestar também quanto 

aos meus sentimentos aos familiares do Prefeito Luiz Raul, que nós pegou de surpresa, uma pessoa que, 
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acho que, deixou história no município porque ele fez parte da comissão de emancipação do nosso 

município e também foi Prefeito por dois mandatos aqui na nossa cidade, então meus sentimentos, meus 

verdadeiros sentimentos aos familiares. Também aos familiares do Jordânio, que é bastante conhecido 

aqui no nosso município. Gostaria também de dar os parabéns mais uma vez a todos eleitos, 

principalmente o que vai ocupar minha cadeira aqui na Câmara, o Leandro Garigan, conhecido como 

Maninho, que vai representar o meu partido PSB aqui no próximo ano, tenho certeza da competência 

e do caráter dele e tenho certeza que em 2021 para frente ele fará um bom trabalho em frente a nossa 

Câmara de Vereadores. Também como antes a gente fala, às vezes a gente esquece alguma coisa, não 

poderia deixar de esquecer da minha família, que foi meu alicerce fundamental durante a minha 

campanha, os meus filhos mas principalmente meu marido que sempre me acompanhou, sempre, 

sempre, sempre, durante toda a campanha e que me deu força no dia a dia para mim seguir, então meu 

agradecimento especial a eles." Usou a palavra o VEREADOR NERCIO, Líder do PTB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu não posso deixar aqui 

também, meus pesares à família do seu Luiz Raul que se não fosse na pessoa dele também, um Idealista 

para que começasse a emancipação do nosso município, para que hoje esse município seja realidade, 

então deixo aqui meus votos de pesares à família. Também a família do Jordane que infelizmente ontem 

em plena eleição veio nos deixar esse susto, mas é o destino de cada pessoa então ontem nos deixou 

essa perda no município, também deixar meus pesares à família e quero fazer parte do Ofício. Quero 

aqui então deixar meus agradecimentos, Vereadora Luciane, Vereador Tiago que nós temos, até dia 31 

de dezembro para a gente trabalhar junto, dizer para vocês que foi muito bom a parceria de trabalhar 

nessa Casa, sempre trabalhando em prol do município e a gente sabia que nesse desafio que a gente 

enfrentou só um de nós continuava mas em primeiro lugar a gente fez uma campanha sempre 

respeitando um aos outros, como já falou o vereador Angolista, da nossa parte nunca houve desrespeito, 

pelo menos nunca vi falar que, nem vocês desrespeitasse nem a minha pessoa, nem a pessoa de Elomar 

e nem nós desrespeitamos vocês, isso é a democracia, quero dizer a vocês que do que depender da 

minha pessoa, estamos aí para trabalhar junto e desenvolver o nosso município, a gente só adquiriu 

mais amizade e mais parceria para trabalhar junto, infelizmente foi a vontade do povo e só um de nós 

teria que seguir, foi muito bom trabalhar junto com vocês. Essa Casa vai ter uma grande mudança, uma 

renovação enorme e os representantes que vem aqui para essa Casa Legislativa que façam igual a gente 

fez ou melhor do que nós fizemos, para o nosso município." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, 

Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Gostaria também de participar do oficio de pesares à família do senhor Luiz Raul, também à família 

do Jordane que foi grande surpresa, ontem mesmo ele estava atrás de mim na fila, estava atrás de mim 

normal, ninguém poderia dizer que estava acontecendo alguma coisa com ele e depois tenho essa 

surpresa de que ele veio falecer, meus sentimentos à família.; Gostaria só de deixar também meu 

reconhecimento as pessoas da Luciane e do Tiago por ter encarado esse desafio que foi concorrer a 

eleição, tem meu respeito pela garra que vocês disputaram essa eleição. Correram, encaram de frente, 

dia e noite sempre correndo atrás desse objetivo, objetivo que não foi alcançado, mas se há de ser será, 

não desistam não, a política precisa de pessoas assim como vocês. Também não poderia deixar de aqui 

agradecer a cada uma das pessoas que depositaram em mim o seu voto de confiança, as 207 pessoas 

que votaram em mim, fui o segundo Vereador mais votado do município, deixo aqui o meu 

reconhecimento, como foi falado, ao homem do Chapéu, o Alvício, que na primeira não deu certo, na 

segunda foi longe, a gente não pode desistir, mas agradecer a cada uma dessas pessoas que votaram 

em mim e como sempre digo, fui eleito por 207 pessoas para esse novo mandato, mas serei vereador 

das 7000 e tantas pessoas que tem na nossa cidade." Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder 

do PSDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Primeiramente queria cumprimentar então os eleitos nesse pleito, os vereadores, os nove que 

conseguiram chegar, que possam, os que se reelegeram, continuar fazendo um bom trabalho e os novos 

que entraram iniciar então, um trabalho para todos na Câmara de Vereadores, por 4 anos; também ao 
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prefeito e nosso colega Vereador Nercio, também os parabéns pela eleição e da mesma forma também 

que a partir de janeiro, sigam trabalhando para todos no município porque a eleição eu considero que 

terminou ontem, eu não era candidato a nada mas tinha a minha torcida pela pessoa da Luciane e do 

Tiago, torcia pela eleição deles, infelizmente não deu mas que nem diz o outro, vida que segue, tenho 

certeza que foi uma campanha que nos últimos dias eu até acompanhei de perto, uma campanha limpa, 

uma campanha honesta, uma campanha com propostas, da mesma parte do lado que se elegeu também, 

mas quem decide é o povo, a gente tem que respeitar a vontade do povo, muitas vezes, é que nem diz o 

outro, é a maioria que manda, então fiquei contente pelos colegas que se reelegeram, os que não 

alcançaram não adianta, faz parte, mesma coisa os novos vereadores também e aqueles que não se 

reelegeram, que não conseguiram alcançar, também que não desistam por que a política é assim, é uma 

construção de dia a dia, considero que a política tem que ser feito diariamente e, que nem diz o outro, 

daqui quatro anos tem de novo então o trabalho já começa hoje, para aquelas pessoas que querem 

concorrer e também para os que estão com as suas vagas e os seus mandatos, por pelos próximos quatro 

anos, a gente deseja então um bom mandato e uma boa administração e que possam, o atual prefeito 

reeleito e o novo vice, seguir todos os trabalhos que estavam sendo feitos da melhor forma possível e 

atender sim a população e, que nem diz o outro, a gente deseja que o município vá bem porque 

independente de lado político ou de, que nem diz o outro, ou de alguma rivalidade, o bem maior é o 

município e o município tem que ser preservado, aqueles que passaram deixaram sua contribuição e os 

que estão para frente, com certeza vão deixar a sua." Usou a palavra o VEREADOR ALEX SANDRO, 

Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também eu quero parabenizar os eleitos, prefeito Elomar pela reeleição, colega Alemão a vice e aos 

vereadores, tem o Varlei vereador do PDT, o Marcos Garcia e outros que hoje não se encontram. 

Também eu acho que nós temos uma democracia, foi escolha hoje dos munícipes, a gente deseja um 

bom trabalho para a administração para trabalhar para todos e não decepcionar quem apostou seus 

votos, então a gente também precisa bastante e até faltou, o colega Alemão acho que está aí vai apoiar, 

que é a união da administração com a Câmara, faltou um pouco de união e a nossa Câmara de 

vereadores graças a Deus, foi bastante unida, acho que todo mundo trabalhou junto para o município. 

Também quero parabenizar os 40 candidatos, que foram que correram atrás de voto, pela participação 

deles aonde quem sabe que é difícil conseguir candidato, só numa pessoa aceitar em concorrer já é um 

vencedor, já é um guerreiro. Também quero desejar, melhoras a nossa amiga Yasmin, deixar um 

sentimento de pesar a família do Jordanio e da perda do Luiz Raul, onde uma pessoa que foi prefeito 

em dois mandatos, uma pessoa, um pequeno homem de grande coração, eu tenho lembranças quando 

perdi meu pai, eu e meus irmãos, nós tinha de 7 a 12, 13 anos, onde ele acompanhou tudo, deu serviço 

para dois irmão meus para embora não tendo idade, onde dava roupa, dava tudo, uma pessoa que 

ajudou muito a minha família, então quero deixar os sentimentos de pesares à família do Luiz Raul." 

Usou a palavra o VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Da mesma forma quero deixar os pesar ao nosso prefeito Luiz 

Raul, tivemos a perda em nosso município, na semana passada, a gente sabe que a vida da gente não é 

para sempre, mas eu quero lamentar o falecimento dele, a perca da grande pessoa, prefeito de dois 

mandatos, oito anos e deixou sua marca em nosso município, eu acho que o mínimo dentro da cidade 

não teve nenhum prefeito que investisse mais que ele, deixou a sua marca, um grande trabalho, não só 

dentro da cidade mas em todo município, então deixa aqui meu pesar a família; da mesma forma o 

Jordane, grande amigo, meu companheiro, vizinho, pessoa que todo dia a gente se enxergava e 

conversava, onde veio a falecer ontem, uma surpresa muito grande para mim, a gente não esperava 

isso, até um dia antes esteve lá em casa, a gente conversando, fazendo troca de ideia de política, 

parceiro e ontem, quando vê veio a falecer de uma hora para outra, mas essas coisas são assim mesmo, 

também deixo pesar a família. Também Luciane e Tiago, deixo os parabéns para vocês pela iniciativa 

que tiveram, pela coragem que tiveram, pelo trabalho, persistência de vocês, também não tiveram êxito 

mas se tiveram uma luta, uma caminhada de trabalhar ao bem de nosso município, então deixa os 
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parabéns para vocês, pela intenção de trabalhar, de renovar, não tiver êxito dessa vez mas vamos à 

luta de novo daqui 4 anos a vida política continua. Da mesma forma todos os vereadores eleitos, deixo 

aqui os parabéns a todos novamente, desejo um bom trabalho a todos, com certeza todos que se 

elegeram vão trabalhar com a união nessa Casa e que consiga desenvolver um bom trabalho em prol 

de nosso município, deixo aqui então meus parabéns a todos eleitos, vereadores e vice-prefeito, prefeito, 

que tiveram na eleição que permanece dois vereadores eleitos nessa casa e com certeza tem um grande 

conhecimento e com certeza o nosso município consegue fazer deslanchar cada vez mais." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE MANOEL RENATO, saudou novamente quem não se fazia presente 

na abertura da Sessão. “Também da mesma forma gostaria de deixar meus votos de pesar a família do 

Luiz Raul, onde todo mundo sabe que foi uma pessoa que deu o que pode pelo nosso município, 

trabalhou, construiu, então com certeza a gente teve uma grande perca no nosso município. Também 

ao Jordane, filho do nosso colega até de partido, onde infelizmente também veio a falecer, no dia da 

eleição, pessoa jovem de 40 e pouquinhos anos então tinha tudo, uma vida inteira para frente, mas 

infelizmente Deus sabe o que faz, então chegou sua hora e nada mais a gente tem a fazer a não ser os 

sentimentos, prestar os sentimentos aos familiares. Também gostaria de parabenizar a todos os 

candidatos, que participaram dessa campanha, onde a gente viu uma campanha muito boa, onde não 

teve problema nenhum, onde é difícil o município fazer uma campanha conforme a nossa, 

principalmente a candidata Luciane que concorreu a prefeita, ao Vereador Tiago onde a gente sabe 

não é barbada não, é muito fácil criticar e conversar fiado, agora botar a cara a tapa e participar de 

uma campanha não é muito fácil não, principalmente a prefeito; ao nosso prefeito atual, hoje reeleito, 

deixo meus parabéns a ele, ao vereador Alemão, hoje vice, que faça um bom trabalho no nosso 

município e a nossa população merece. Agradecer a Deus por ter concorrido a mais um pleito eleitoral, 

onde teve momentos que eu achei que não ia poder, até cheguei a pensar que eu estava fazendo 

campanha e nem era candidato, mas graças a Deus que a gente teve nossas defesas e hoje infelizmente 

eu não reeleito mas pelo menos pude fazer parte desse pleito eleitoral. Também agradecer meus 113 

votos e a gente sabe que 113 votos não é pouco, agradeço a todas as pessoas que depositaram o seu 

voto na minha pessoa, onde a gente sabe que não é para qualquer um conseguir essa quantia de votos, 

de casa em casa conversando, de pessoa em pessoa e chegar essa quantidade. Também agradeço 

especialmente a minha família onde sempre me apoia, sempre me apoiando, especialmente minha 

esposa, sempre fiz a minha campanha nunca coloquei um cabo eleitoral, nunca paguei R$ 1,00 para 

ninguém, só a minha família me apoiando, talvez eu não tenha feito um trabalho que como vereador, que 

o povo achasse bom, mas fiz o melhor que pude, quem me conhece, quem participou desses 4 anos 

comigo na Casa sabe do meu esforço e do meu trabalho, talvez não tenha me preparado da forma 

correta para concorrer e me reeleger a este pleito, mas deixo aqui uma boa sorte a todos os vereadores 

eleitos, que nem o vereador Nercio comentou, que venham para essa Casa e trabalhe em prol do nosso 

povo baronense, onde tenho certeza que ninguém vem para cá a não ser para dar o seu máximo, então 

deixo uma boa sorte a todos e que mantenham essa Casa da forma que a gente vem trabalhando, a 

gente sabe o que é difícil, tem anos, tem dias, tem Sessões que tem algumas discussões, mas graças a 

Deus aqui a gente conduziu com toda a tranquilidade." Nada mais havendo a tratar determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e três de 

novembro de 2020. 

 

 

Sala de Sessões, 16 de novembro de 2020. 
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